

原来是牠

岳林中心小学304班小记者 方曼竹

今天要语文考试，我早早地来到学校，走进教室，看见同学们有的在背书，有的在写词语，我放下书包，坐下后也预习了起来。

开考铃响了，老师把一张张卷子发下来，像一只只飞舞的蝴蝶。我们大家认认真真的做起来。利落的同学做完了，就检查起来，直到下课铃响了为止。我们一个个信心十足把卷子交了上去。

第二天，老师走进教室把改好的卷子放到讲台上说：“今天我们班上有一个同学考了100分。”大家听后！在下面说：“徐一冉、徐一冉，可是大家都错了。而老师却说：“其实是毛孔毫。”原来是他，我们都惊叹不已！

原来他非常热爱语文，所以才加紧复习，想给爸爸妈妈看一看自己的好成绩。老师对我们说：“他这种学习精神值得我们学习。”他平时成绩一般般。上课也不怎么举手发言，有时做作业有些题目也会错很多。但是他每天都会自觉地把不该错的题目都会说给老师听，保证下次一定不会错了。

原来我的同学毛孔毫是那么厉害！我真敬佩他！

指导老师 董洁

校园一角

锦屏中心小学306班小记者 陆祈蒙

我们学校的跨鳌桥建于元朝1292年，到现在已经有726年了。

跨鳌桥古朴典雅、历史悠久，四周绿树掩映，桥是拱形的，就像一座彩虹。桥上有22块青石栏杆，上面刻着图案，石板上不仅有图案还有成语，“温故知新”“三思而行”“学而不厌”，桥上的栏杆上有几根柱子，刻着一朵朵祥云，四周红木栏杆，红通通，非常引人注目。

下雨天，小朋友们撑着雨伞，就像一个五个颜六色的蘑菇一样。秋天到了，如果木油桐的叶子落下，那就像铺满了一地的金子。

跨鳌桥一年四季都非常美，但我还是最喜欢夏天，因为我们学校的荷花池，它的形状是正方形的，被跨鳌桥分成东西两半，S型小桥，非常窄，小巧玲珑，婷婷玉立。

跨鳌桥两旁风景优美，走在这座古桥上，不由地使我对学习产生了强烈的愿望，我爱学习，也爱这座古桥。

指导老师 丁建梅

“小兔姐姐”存钱罐

居敬小学304班小记者 汪欣凝

我有一个漂亮坚固的存钱罐。我把它取名为小兔姐姐。它就像一个士兵，笔直地站在那里。介绍完毕，接下来我要给你们讲讲这个存钱罐的故事。

有一天，“小兔姐姐”对所有的硬币和纸币说：“孩子们，你们有谁要上学，学知识的，向我报名。”“我！”纸币们争着说。说到这里，你们一定很好奇，硬币去哪儿了？硬币愁眉苦脸地说：“为什么纸币那么多。而我们硬币却只有这些，这不公平！”“好了，孩子们，你们听我说，你们知道我为什么要让你们学习吗？”“小兔姐姐”笑着问。“不知道。”纸币和硬币们摇摇头，异口同声地答道。“因为我想让你们懂得一些知识，而不是在这里吵闹。”“哦，我们知道了。”纸币和硬币们都低下了头。

开学的第一天，“小兔姐姐”上课很好玩，“同学们”听得也很认真。

我觉得这个存钱罐真是太有趣了。你觉得呢？

指导老师 毛亚青

去福利院

龙津实验学校205班小记者 王梓乔

今天是腊月二十八，就要过年了。我非常想看看福利院的小朋友们过得怎样呢？

早晨阳光明媚，我和爸爸、妈妈带着礼物，开车来到福利院。福利院的阿姨把我们带到小朋友的住处。

小朋友们正好在吃饭，因为身体的原因，他们不会自己吃饭，阿姨们只能一口口地喂给他们吃。还有一个小朋友更严重，只能躺在床上吃。小朋友们看见我们了，还挺高兴的。但是我看着小朋友们觉得很难过，再想想自己拥有健康的身体是一件多么幸福的事情啊。我要更加努力地学习，将来有更大的能力来帮忙他们。

福利院的阿姨告诉我们：“值得欣慰的是，福利院还有两个大哥哥已经去上大学了。”

我怀着对他们的挂念，离开了福利院，期待他们快快好起来。

指导老师 蒋吉芬

我最喜爱的玩具

龙津实验学校203班小记者 徐涵

我最喜爱的玩具是外公、外婆送给我的滑板车。

远远望去，我的滑板车像一只高高的长颈鹿，它穿着黑白相间的衣服，有两个圆圆的柱子，扶手左边有两个小铃铛，会发出“叮叮叮”的声音。我还可以随意调节扶手的高度，只要紧握着扶手，一只脚踏在滑板上，另一只脚拖滑几下地后也踏在滑板上。

我的滑板车真是太好玩了，我太喜欢它了！

拜年

新城实验小学202班小记者 徐紫童

正月初二，妈妈带我去阿姨家拜年。妈妈准备了好多礼品，我看着这些包装得喜气洋洋的礼物，好奇地问妈妈：“为什么拜年还要拿东西呢？”妈妈说：“拜年肯定要带东西，这样表示我们的心意，要不然你怎么拿到红包呢？”一听有红包可拿，我早已咧开了嘴，迫不及待地拉着妈妈出发去拜年了。

一路上，我和兄弟们有说有笑，不知不觉就到阿姨家了。阿姨一打开门，我们就看到了一屋子的人，都是我们这个大家庭的亲戚。阿姨为我们准备了丰盛的饭菜。大人一桌，小孩子一桌。吃饭的时候，大人们有说有笑，彬彬有礼。可我们这一桌，就完全是另一番景象，菜往往是一上桌就被我们抢光，大家抢着，吃着，都说抢着吃更香。

最期待的时刻到了，阿姨拿出厚厚一沓红包，她说：“孩子们快出来，每人一个红包。”我一溜烟地跑到阿姨面前，拿了一个红包，还不忘跟阿姨说声：“谢谢，新年快乐！”

到今天为止，我已经拿到了1000多元红包了，我算不算个有钱人呢？

老虎交朋友

锦屏中心小学403班小记者 邵婧婷

大家都知道老虎是森林之王。可老虎十分凶猛，没有小动物愿意和它交朋友。

有一次，老虎想主动去交朋友，因为它实在太孤独了。老虎第一个去找的就是它平时一直捕捉的小兔子。“小兔子，你们可以和我交朋友吗？”大老虎粗声粗气地说。别说交朋友了，小兔子一看见大老虎就慌慌张张地逃走了。看样子，小兔子可能对大老虎产生了心理阴影。大老虎垂头丧气，心想：竟然交个朋友都这么难，真晦气呀！大老虎灵机一动，想到了还有虎婆婆这个求助对象。“虎婆婆，虎婆婆！快点帮我想想办法。”“呀，连你个百兽之王也来找我一个老太婆啊！快说吧，找找我到底有什么事儿？”“婆婆，我想交朋友，可我去街上，谁都会逃跑。”“孩子，你知道么，我们老虎是不交朋友的。不过，你要是硬要交朋友，我也不拦着你。”“婆婆，我就知道，你肯定会帮我的。”“办法就是一定要温柔，会笑，让你交朋友的人觉得你亲切、可信。”

听了虎婆婆的话，大老虎十分兴奋地去交朋友了。它再一次去了兔家族。大老虎到了兔家族，连忙冲了进去。小兔子十分慌乱，就想着逃跑。可大老虎却细声细语地说：“小兔子们，你们别害怕，我只是想跟你们交个朋友而已。”

大老虎看着非常的亲切，小兔子们都相信了它。可谁知道，大老虎又忍不住把一只小兔子给吃了，这下兔子们彻底的不相信老虎了。

从这以后，大老虎不管多么亲切，多么努力，也交不到一个真正的朋友了。

我的爸爸

实验小学403班小记者 毛子诚

在我眼里，我的爸爸“神通广大，就像孙悟空”一样。

终极修车王

有一天，我在小区骑自行车的时候，忽然，我自行车的前轮掉了下来，“千钧一发之际”爸爸像一支离弦的箭一样冲过来，把我抱住了，真是有惊无险。

“这是什么自行车啊！儿子没关系，我们再去买一辆好了。”妈妈气愤地说。

爸爸说：“不用再去买一辆，我会修好的。”爸爸带着“圣旨”开始修我的自行车了。“铛铛铛，钉钉钉……”过了一个小时，爸爸居然把我的自行车给修好了。

救人英雄

夏天，我们一家三口一起去了水上乐园。换好衣服，我迫不及待地来到了水上乐园最刺激的“冲浪岛”我背着爸爸和妈妈来到了冲浪岛的中心部分，刚开始冲浪时还好，可是慢慢的，我体力不支，老是潜到水底去。水都要没过我的头了，当我要溺水时，爸爸从岸上跳下来把我救了起来。

爸爸，你头上有一根一根的白发都是拜我所赐，所以我要向你说不起和I Love you！

感恩有你

实验小学501班小记者 陈佳昊

我心目中的班主任是一位善良的人。她要付出比其他任教老师更多的精力，因为她是班级的“主心骨”，她的责任是尽最大的努力让班级变得美丽。

班主任，一个多么平常的字眼，却包含了莘莘学子倾诉；班主任，一个多么常见的词语，却蕴含着我对她的深情问候。老师，从一件事中就可以体现出您的品格：那一天，蒋宜琳和汪婧在颁发小礼物，我居然意外地收获了两张明信片，原因竟然是我给同学上课，不禁感到意外，给同学上课，本意是让大家能吸收知识，扩大自己的知识库，可这份意外的礼物实在让我倍受温暖，紧紧握住明信片，心里犹如打翻了五味瓶，如果现在在空旷的大自然，我会大喊一声：“老师，您真好！”从那时起，我重新认识了您，您是位赏罚分明的老师。

您还是一个十分公正的老师。您不像别的老师，会不分青红皂白地冤枉成绩不好的同学，而是公正地问清事情的来龙去脉，再下定论。您尊重每一个孩子，给每一个孩子改正错误的机会，记得有一次，我们班的“暴脾气小子”——张志涛和卓也吵架了。老师先稳定他们的情绪，再向他们问清了经过。原来是张志涛先骂了卓也几句，卓也气不打一处来，怒火中烧，朝他打了一拳。张志涛被激怒了，接着两人互不相让，扭打在一起。老师先批评了卓也不该打人，接着又语重心长地告诉张志涛：“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。”终于，经过“金牌调解师”——张老师的伶牙俐齿后，他们又再次重归于好。

您是一个让我们的特长得以发挥的老师，为什么我们班升旗手几乎一次次表演都很精彩呢？这个就是原因之一，您让我们发挥各自的特长，比如说我，从一年级开始，像一个布包，把所有的特长知识都“包”在里面，经过您一次次鼓励，一次次表扬，愿意尝试发挥我的特长了，不仅口才变得更好，作文等方面也突飞猛进，没有您的鼓励就没有今天的我。

心目中的您善良，赏罚分明，一视同仁，如果黑板就是浩瀚的大海，那么，老师便是海上的水手。铃声响起那刻，您用教鞭作浆，划动那船只般泊在港口的课本。课桌上，那难题堆放，犹如暗礁一样布列，您手势生动如一只飞翔的鸟，在讲台上挥一优美弧线——船只穿过……天空飘不来一片云，犹如您亮堂堂的心，一派高远。生活的海洋已铺开金色的路，浪花正分列两旁摇着欢迎的花束。前方，已吹响起出征的海螺；彩霞，正在将鲜红的大旗飞舞。感恩有您，我的班主任，感谢您一路上的陪伴。

水果之王

居敬小学303班小记者 王路恺

同学们，你们知道水果之王是什么吗？苹果？西瓜？香蕉？……都不对，是榴莲。榴莲浑身都是刺，像一只刺猬。它虽然长得丑，但是它全身都是宝。果肉含有丰富的营养，如：脂肪酸、维生素C……果皮还可以用来煲汤。榴莲一打开，香气扑鼻，一块块果肉鲜嫩无比，一口咬下去，又松又软，又香又甜，太美味了，真是让人回味无穷！不过要提醒大家，榴莲虽然营养价值高，但却不能多吃，因为会上火。但是我总是管不住自己的嘴巴，总是去偷吃，所以大家都叫我“小馋猫”。怎么样？大家想吃吗？

有特点的人

实验小学403班小记者 朱乐翔

在我身边有许多有特点的人，让我来一一介绍一下吧！

大长腿张定岳

在我们班有个同学叫张定岳，他那一双大长腿给了他许多好处，比如说小朋友够不着的地方，他却能轻而易举地够到，在运动会时，也是靠这双大长腿的功劳，使他超越其他同学，获得第一名。

头头是道郭启宸

在我们班有颗“智慧星”，他就是郭启宸。他的一张嘴说出来的话是头头是道，比如说：小朋友遇到不知道的题目时，他却不费吹灰之力就知道了。在上公开课时，也是他积极举手，踊跃回答，受到老师的喜爱和关注。

画画能手沈佳悦

在我们班有个画画能手，画的画栩栩如生，跟真的似的，她就是沈佳悦。她画的画去参加比赛，还荣获了第一名呢！在美术课画画时，她的画得到老师的表扬，打了个满分。

书法能手周楚娟

我们班有一个书法小能手，她就是周楚娟。她的字在艺术展的时候用竹筒的形式展出了，还在书法课上荣获二等奖。

在我们班还有许多有特点的同学，下次我再给你们一一介绍哦。

最爱家乡山水

实验小学406班小记者 江赋徵

我的家乡在奉化区棠岙村，那是一个群山怀抱、溪水潺潺的小山村。

家乡的溪流源自大山深处，一个有着动人传说和美丽景色的地方——马龙坑。那里竹林茂密，幽谷深涧，空气清新。一股股山泉源源不断，清冽甘甜，含在口中，滋润心田，完全可以和农夫山泉相媲美。一条条小溪似一条透亮的珍珠项链镶嵌在狭长的山谷，蜿蜒又曲折，依势而下，时缓时急。溪水清澈见底，水面荡漾着青山的轮廓，小鱼儿在水里悠闲地嬉戏游动。溪岸上坐落着许多古朴而敦实的桥梁，有石拱的，有木廊的。它们静静地注视着溪水欢快地流向远方……

家乡的群山像手拉手又心连心的好兄弟连绵不断，忠实地守护着安谧的村落。这里的山四季常绿，苍苍郁郁。起伏的山峦，蔚蓝的天空，洁白的云朵构成了一幅宁静的画卷。当春天来临的时候，这里更是春意盎然！丛林之中，鸟雀传来阵阵清脆悦耳的欢鸣；山野里生长、盛开着许多野果野花：有红得像火的野草莓，娇艳欲滴的映山红，翠绿水嫩的野山笋……一眼望去，大片青翠的竹海映入眼帘。风儿吹来，竹子微微晃动，发出“沙沙”声响，似乎在向人们点头致意呢！一株株嫩黄色的笋儿刚刚钻出泥层，还沾着晶莹的水珠，犹如一座座尖尖的宝塔。在和风吹拂下，它们好像还有点儿害羞耶……

啊，这就是我热爱的家乡！虽然她没有漓江的秀美，也没有黄山的雄奇，但这里却是我心中最亲最美的家园！

指导老师 戴慧娟

耶！又是冠军

实验小学403班小记者 竺嘉文

一年一度的运动会又开始了，这次运动会项目丰富多彩，分成趣味和田径，趣味项目其乐无穷：有赶小猪、三人四足、盛水接力……田径运动会有：60米、100米、200米、400米、立定跳远，等等。其中我参加了60米、立定跳远、盛水接力、16×60接力。

精彩一瞬回

60米的预赛马上开始了，我的心开始紧张，我站在起跑线上，心怦怦直跳，紧张得要命，只听枪声一响，砰！一名名运动员像一支支离弦的箭一样飞奔出去，我耳朵里只有风声，只知道自己要拼命往前冲，到了终点我才醒来，我得了第一名，可是，是和张定岳并列第一，同班同学成了“敌人”。

下午，60米决赛即将开始，我信心满满，拭目以待。决赛开始了，枪声一响，我像一匹脱缰的野马一样飞奔而去，我顿时感到别的同学被固定了，我一个人跑得飞快，离终点只有三四米时，我用尽了九牛二虎之力，终于到了终点，我是第一。

终极比赛

最后的比赛，16×60开始了，郭正昊是开头一棒，我则是最后的冲刺者。枪声一响，我们四年级的同学齐头并进，瞧，对面的郭同学飞奔而来，轮到傅夏念了，他非常厉害，一下子就超出了所有的班级，我们领先了，到了最后一个，当陈芊妤把棒子传给我时，我使出吃奶的力气，不停地往前跑，其他班的同学早已甩在了后面。比赛结束了，我们得了第一名。就这样，我们班在校运会上成了四连冠。

我爱桃花

实验小学406班小记者 蒋晨宇

我最喜欢的是桃花，因为它不仅美丽，而且还是春天代表性的花。

桃花总是在春天到来的时候向人们绽开它们粉色的笑脸。五片薄薄的粉色的花瓣从里到外逐渐变色。花心有数根粉色的雄蕊围成一圈。雄蕊的顶端是一个黑色的花粉囊。小蜜蜂整天忙忙碌碌就是在花粉囊里采蜜呢！而整棵桃树就像是桃花仙子正在举行舞会，它把所有的桃花都邀请过来跳舞。桃花们则争先恐后地展现自己最美的身姿，一个在一个枝头、在树梢相互比美。

桃花实在太美了！我看着看着，感觉自己就是一朵桃花。一阵微风吹过，我跳起美丽的舞蹈。风停了，我站在那里，小鸟飞过来为我唱一首动听清脆的歌；蝴蝶飞过来邀请我和它一起玩耍……

桃花好美！让我意犹未尽！

友情可贵

——《绿野仙踪》读后感

西坞中心小学404班小记者 龚萌萌

最近，我读了《绿野仙踪》一书，感触很深。

《绿野仙踪》的作者是美国的莱曼·弗兰克·鲍姆。这本书说是美丽善良的小姑娘多萝茜，被一场龙卷风刮到了一个陌生而神奇的国度——奥兹国。在那里，她陆续结识了稻草人、铁樵夫和胆小狮，他们为了实现各自的心愿，互相帮助，携手协作，历尽艰险，遇到许多稀奇古怪的事情。

《绿野仙踪》的故事告诉我们朋友很重要，要好好珍惜。在我们的生活中，难免遇到困难，如果我们能互帮互助，那么一定可以攻克难关，携手共进。记得有一次，学校举行升旗仪式，我站着站着就感觉双腿发软，浑身没有一点儿力气似的。我本想着忍忍就好了，可是，没过多久就感觉眼前发黑，身不由己地向后倒去。站在我身旁的周筱茹发现了我的不对劲儿，她赶紧伸手扶住我，着急地问：“龚萌萌，你怎么了？你没事吧？”“我……我也不知道。”我虚弱得几乎说不出话。“你的脸色这么难看，我跟着老师说一声，扶你到教室休息一下吧！”她关切地说。在请示过蒋老师后，她赶紧扶着我回了教室。我个子高，身上又没有一点儿力气，她吃力地扶着我，却没忘记安慰我：“我以前也是这样，医生说可能是低血糖的缘故，没事的，等到了教室，休息一下，喝点水就好了，不用担心。”到了教室，她顾不上喘口气，一边照顾我喝水，一边用书做扇子给我扇风。看着她讲笑话哄我开心的样子，我都觉得身上没有那么难受了。

俗话说：“一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮。”我相信，只要我们珍惜友谊，携手互助，一定会让生活变得更美好！

参观区气象局

锦屏中心小学605班小记者 江阳

今天下午1点左右，我们怀着兴奋激动的心情，有幸参加了此次社会实践活动——参观区气象局。

一到展厅，那边的叔叔就先亲切地地问了我们一个问题：“如果要查询天气，得拨打什么号码？”我们听了后一个个丈二和尚——摸不着头脑。后来叔叔公布了答案——96121。听了之后，我们个个才恍然大悟。接着，叔叔给我们用演示文稿，普及了一些气象知识，让我们懂得了气象与农业是息息相关的，还了解了“六山一水三分田”等知识。其中，给我印象最深刻的就是怎样区分“春夏秋冬”：当温度低于10摄氏度就是冬天；当温度处于10到22摄氏度中间，就是春秋；当温度高达22摄氏度以上，就是夏天。

然后，我们又驱车前往“自动气象观测站”。在站里，我们在展览厅，看到了一年四季的一个模型，积累了许多与气象有关的谚语，如“吃好端午粽，还要冻三冻”“四季东风是雨娘”……之后，我们又来到了半山腰的一个气象观测点，看到了许多白色的百叶箱。经过叔叔的介绍，知道了只用白色百叶箱，不用其它颜色的百叶箱，是因为为了防止气温升高，避免误差增大。接着，我们又拾级而上，沿途看见了许多关于气象的标志。最后，我们来到了山顶——一般人根本没有机会，也没资格参观的真正气象观测点。听说这里机器上显示的各种数据可是直接传到国家气象局的数据哦！

3点左右，我们依依不舍地离开了自动气象观测站。在回程的车上，我们还津津乐道着那些气象谚语呢！

指导老师 韩莉莉

胖同桌

龙津实验学校306班小记者 张烨

我有一个好同桌叫张张。他，胖乎乎的脸颊上好像长着两个刚刚出笼的肉包子，摸起来舒服极了。圆圆的脸蛋上还长着一双炯炯有神的大眼睛，开心的时候眼睛会眯成一条线，非常可爱。

张张是个能跟任何人都友好相处的小胖子。只要有人被欺负，他都会挺身而出用他的大肚子往那个人身上一顶，那个人就像被顶到了火星上。有一次我们玩游戏的时候，我被五六个人快挤成肉酱了，张张看到了马上跑过来说：“张烨，让我来帮你吧！”“好的。”我说道。我们共同联手把五六个人给挤了出去。我对他说：“谢谢，要不是你及时赶来，恐怕我真的就被挤成肉酱了。”张张眯着眼笑着说：“没事，男生就应该帮助女生嘛！”接着，我们两个又愉快地玩了起来。

有这样的同桌真好，我希望张张能一直做我的同桌。

桃花

龙津实验学校306班小记者 高碧婷

清晨，我到桃园去玩，一进桃园就被一阵迷人的桃花香吸引到一片桃园前面。

桃花已经开了不少了。桃树整整齐齐的，像一排排穿着棕色衣裳的人在列队。桃花在队伍之间冒出，有的花瓣儿才展开一点点。有的花瓣儿全展开了，露出嫩黄色的花蕊。有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。

这么多美丽的桃花，一朵有一朵姿势。看看这一朵，很美，看看那一朵，也很美。如果把眼前的一片桃花看作一大幅活的画，那画家的本领可了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花，穿着粉衣裳，站在阳光里。一阵微风吹过来，我就翩翩起舞，粉红的衣裳随风飘动。不光是我一朵，一片的桃花都在舞蹈。风过来了，我停止了舞蹈，静静地站在那儿。蜜蜂飞过来跟我开心地 说：“你好漂亮啊！而且你的蜂蜜有好多好多，又非常的甜吧！”“是的，我的蜜非常甜！”我一本正经地答道。

过了一会，蜜蜂飞走了。蝴蝶飞来对我说：“我清早飞得非常快乐。而且昨夜我还做一个好梦！”……又过了一会儿，我才苏醒我不是桃花，我是在看桃花呢！

打雪仗

龙津实验学校203班小记者 石宇凡

早上，我一起来，就看见外面下着鹅毛大雪，草坪都变白了，好像铺上了一条很厚很厚的地毯。我跟我的好朋友小张说：“我们到外面去打雪仗吧！”“好的。”他很爽快地答应了。

到了下面，我偷偷地做了个雪球，砸到小张的背后，他大声喊叫：“是谁？是谁？”我哈哈大笑起来，他这才知道是我砸的，“小石，我跟你没完。”就这样，在我哈哈大笑的时候，他也砸了我一下。

“小张，看我如何反击！”就这样，我们俩你砸我一下，我砸你一下，谁也不让谁。后来，我们打累了，就在亭子里休息。不一会儿，我又做了一个雪球，砸到小张的背上，这次，他终于认输了。“哈哈，我赢啦！”我开心地大叫。

跟自己的好朋友一起打雪仗，真开心啊！